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TD N°1 

Transformation de Laplace 

Exercice 1: 

On donne �[ݐ��ݏ] = ଵ�మ+ଵ   , en utilisant la formule de changement d’échelle �{�ሺ�ݐሻ} = ଵ|�| � ቀ��ቁ  ; trouver �[ݏ��ሺ͵ݐሻ]. 
Confirmer votre résultat au moyen de la table de Laplace. 

Exercice 2: 

Soit �ሺ�ሻ = �+ଵ�ሺ�మ+ଶ�+ଶሻ ; calculer ݂ሺݐሻ.  

Exercice 3: 

Soit l’équation différentielle : ݔ′ሺݐሻ + ሻݐሺݔʹ = ݁−� avec ݔሺͲሻ = ʹ 

Trouver ݔሺݐሻ en utilisant la T.L  

Exercice 4: 

Soit  R(t) donnée graphiquement  

R(t) 

   A 

                                                               

                τଵ                    τଶ                 t                  

1) Calculer �{�ሺݐሻ}. 

2) Quelle est l’expression de �{�ሺݐሻ} dans le cas particulier τଵ = Ͳ et τଶ = τ. 

3) Montré que si ܣ = ଵ� et si τ → Ͳ alors �{�ሺݐሻ} = �{�ሺݐሻ} = ͳ 

Exercice 5: Soit le circuit suivant : 

       i(t)            k    V=cte et à l’état initial, C est chargée à q 

                                                1) Ecrire les équations qui gouvernent le circuit. 

V                                     R     2) Calculer les valeurs initiales et finales de i(t) 

                                  +     C        commenté vos résultats.  

                                   q   



Licence Académique Electronique  Module : Asservissement  2019/2020 

 

2  

 

                                       

Solution des exercices de TD 1 

EX01 : L[sinሺtሻ] = ଵpమ+ଵ ; et L[fሺatሻ] = ଵ|a| Fሺpaሻ 

Donc L[sinሺatሻ] = ଵa  ଵ౦మaమ+ଵ = ଵa aమpమ+aమ   

Si on remplace a = ͵, on trouve : L[sinሺatሻ] = ଷpమ+9   

EX2 : Fሺpሻ = p+ଵpሺpమ+ଶp+ଶሻ                    fሺtሻ =? 

On peut écrire Fሺpሻ sous la forme suivant : Fሺpሻ = ୅p+୆ሺpమ+ଶp+ଶሻ + େp ; 

 Par identification on trouve {A = − ଵଶܤ = Ͳܥ = ଵଶ  ;   donc Fሺpሻ = ଵଶ ቀଵp − pሺpమ+ଶp+ଶሻቁ 

D’après la table de Transformé de Laplace : �[݁−�� sin [ݐݓ = wሺp+aሻమ+wమ    et �[݁−�� cos [ݐݓ = p+aሺp+aሻమ+wమ  Fሺpሻ = ଵଶ ቀଵp − pሺpమ+ଶp+ଶሻቁ = ଵଶ ቀଵp − p+ଵሺp+ଵሻమ+ଵ + ଵሺp+ଵሻమ+ଵቁ  

Donc ݂ሺݐሻ = ଵଶ [ͳ − ݁−� cos ݐ + ݁−� sin  [ݐ
EX3 : ̇ݔሺݐሻ + ሻݐሺݔʹ = ݁−� ;  avec ݔሺͲሻ = ሻݐሺݔ ; ʹ =? 

On a �[̇ݔሺݐሻ + [ሻݐሺݔʹ = ሺ�ሻݔ�    [�−݁]� − ሺͲሻݔ + ሺ�ሻݔʹ = ଵ�+ଵ  ↔ ሺ� + ʹሻ�ሺ�ሻ = ଵ�+ଵ + ʹ 
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Alors ݔሺ�ሻ = ଶ�+ଷሺ�+ଵሻሺ�+ଶሻ = ଵ�+ଵ + ଵ�+ଶ          �−ଵ[ݔሺ�ሻ] = ݁−ଶ� + ሻݐሺݔ  ; �−݁ = ݁−ଶ� + ݁−� 

Ex 4 : 

     R(t)                                                                                                      

A-                                                               A-                                              �ଵሺݐሻ       

            �ଵ          �ଶ                                                   �ଵ          �ଶ 

                                                                  -A-                                              �ଶሺݐሻ 

 

1) �[�ሺݐሻ] = �[�ଵሺݐሻ] + �[�ଶሺݐሻ] = �� ݁−�భ� − �� ݁−�మ�  

2) si �ଵ = Ͳ et �ଶ = � alors �ሺ�ሻ = ܣ ଵ−�−���  

3) si ܣ = ଵ� alors �ሺ�ሻ = ଵ−�−����   

Lorsque �→0, �ሺݐሻ → �ሺݐሻ limτ→଴ �ሺݐሻ = limp→∞ p. Rሺpሻ = ͳ, donc �[�ሺݐሻ] = ͳ. 

EX5 : 

1) V = Riሺtሻ + ଵେ ∫ iሺtሻdt        
2)La transformé de Laplace de cette équation est : 

 
Vp = Riሺpሻ + ଵେp ሺiሺpሻ + qሻ 

Tel que q c’est la charge initiale de la capacité, la tension est constante à l’état initial  iሺpሻ = V−౧CpሺR+ భC౦ሻ = V−౧C� . ଵ�+ భ��   → L−ଵ[iሺpሻ] = V−౧C� . ݁ −��� 

iሺpሻ = V−౧C� . ଵ�+ భ��  ; �ሺݐሻ = V−౧C� . ݁ −���. 

La valeur initial de iሺtሻ : 
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lim�→଴ iሺtሻ = lim�→∞ p. iሺpሻ = V−౧C�   

La valeur final de iሺtሻ : lim�→∞ iሺtሻ = lim�→଴ p. iሺpሻ = Ͳ  

A la fermeture de contact K la capacité se décharge et iሺ∞ሻ = Ͳ. 

 


